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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2022/23:786 Regeringens vilja att uppnå klimatmålen

I en skriftlig fråga till regeringen frågade jag om regeringen i sin 
klimathandlingsplan kommer att visa på att samtliga klimatmål kommer att nås, 
såväl de långsiktiga som de kortsiktiga. Svaret från klimatminister Romina 
Pourmokhtari var dock fåordigt: Den klimatpolitiska handlingsplanen tas fram 
enligt klimatlagen och lägger grunden för regeringens klimatpolitik under 
mandatperioden.

Detta svarar dock inte på frågan. Hos Naturvårdsverket kan vi läsa följande: 
”Klimatlagen anger också att regeringen vart fjärde år ska ta fram en 
klimatpolitisk handlingsplan. Syftet med handlingsplanen är att visa hur 
regeringens samlade politik inom alla relevanta utgiftsområden sammantaget 
bidrar till att nå etappmålen till 2030 och 2040 och det långsiktiga 
utsläppsmålet till 2045. Om regeringen bedömer att beslutade mål inte kan nås 
med nuvarande styrmedel, ska handlingsplanen innehålla en redogörelse för 
skälen till detta och vilka ytterligare åtgärder som regeringen avser att vidta.”

Det finns alltså en möjlighet för regeringen att lägga fram en 
klimathandlingsplan som inte når målen. Det vore mycket problematiskt om 
regeringen valde att lägga fram en handlingsplan som medvetet missar målen. 
Såväl näringsliv som världssamfund förväntar sig kraftfulla åtgärder, och med 
tanke på att de åtgärder som berör klimatpolitiken, speciellt på kort sikt, som 
regeringen presenterar hittills går åt fel hål finns det ett väldigt stort gap att 
hämta ikapp.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Romina Pourmokhtari:

 

Kommer regeringen att lägga fram en klimathandlingsplan med verifierbara 
åtgärder som når såväl de långsiktiga som de kortsiktiga klimatmålen?

………………………………………

Rickard Nordin (C)

Från Riksdagsförvaltningen
2023-06-14
Besvaras senast
2023-06-21 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


